
Errata Corrige1
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Sostituire la parola “verricello” con “paranco”
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Quello indicato come “piano di oscillazione finale” è nella figura e nel testo non è il piano di oscillazione finale , 

ma la sua deviazione dopo mezzo periodo.
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λ = kBT
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L’entropia è funzione di stato per cui, ai soli fini del suo calcolo, si può utilizzare una trasformazione isoterma 

reversibile 
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L’universo è costituito da  sistema ed ambiente  per cui

ΔSuniverso = ΔSsistema + ΔSambiente = nR ln V1
V0

− Q
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+
p1 V0 −V1( )

T0
> 0.
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